Protokoł

Komisji ds. rozwoju gospodarczego 

dnia  19 maja  2015 r.

Obecni wg. listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum,

2. Informacja oraz wypracowanie kierunków działań związanych z gospodarką odpadami.

3.  Wolne głosy i wnioski

Ad 1.

 Posiedzenie komisji otworzył jej przewodniczący Ireneusz Kraszkiewicz. Po powitaniu zebranych  i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia.

Ad. 2.

I.Kraszkiewicz- poruszył temat   artykułu asygnowanego przez radnego A. Matusewicza na portalu internetowym.  Opublikowany materiał ten zawiera elementy nie prawdziwe.  
I.Kraszkiewicz -  w II półroczu br. będzie ogłoszony przetarg na odbiór odpadów komunalnych z terenu naszej gminy wobec tego musimy przeanalizować wszelkie koszty prowadzenia systemu gospodarki odpadami. Naszym zamysłem nie jest podwyższanie odpłaty dla mieszkańców  tylko obniżenie kosztów ogólnych. Chcemy uniknąć  wprowadzenia podwyżek opłat tak jak w gminy sąsiednich.  
Zestawienie zbiorcze wpłat za gospodarowanie odpadami przedstawia się następująco:

- wpłaty  od 1.01.2015 do 18.05. 2015  -  702.483,38 zł, w tym 603.800,84 wpłaty bieżące,
- wpłaty  za usługi dodatkowe – 29.827,27 zł.

W celu obniżenia kosztów komisja dyskutowała na temat zmniejszenia  ilości worków na osobę.  
Należy zmniejszyć ilość worków, takie głosy są od mieszkańców stwierdził A. Różański. Jednocześnie pozostawiając możliwość zakupu dodatkowych worków.

W związku z tym A. Różański wnioskował o zmniejszenie do  3 worków na odpady segregowane ( 1  worek na odpady biodegradowalne, 1 worek na odpady pozostałe i 1  worek na szkło) oraz obniżyć ilość worków na posesję o 30 %. Wnioskował o mocniejsze worki do zbiórki szkła.
 Wprowadzając mniejszą liczbę worków np. o 30 %  w skali roku da kwotę 28.000 zł.

Natomiast radny A. Wiekierak miał odrębne zdanie, co do zmniejszania worków przypadających  na posesję. Ponieważ, na przykładzie własnego gospodarstwa domowego jest ich ilość wystarczająca, a nie kiedy nawet za mało. Niektórym rodzinom obecna ilość  też nie wystarcza. Proponuję obniżenie do 2,5 worka na osobę na miesiąc.

Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek radnego A. Wiekieraka  jednogłośnie –za tj. 2,5 worka na miesiąc na osobę.

Proponując mniejszą ilość worków spowoduje to, że w worki wystawione do odbioru będą maksymalnie zapełnione. Obserwuje się przypadki zapełnionych worków do połowy.

A.Matusewicz poruszył temat odbioru odpadów z tzw. boksów. Wielu mieszkańców pobudowało boksy, a odpady i tak muszą wystawiać na ulicę. Wystawienie worków na ulice powoduje to, że różnorakie zwierzęta roznoszą śmieci.
Dyrektor GZK poinformował, że odbiór odpadów z boksów powoduje wydłużenie czasu pracy, bo trzeba wejść do boksu, wystawić pojemnik i po opróżnieniu postawić ponownie. Natomiast w okresie zimowym jeszcze bardziej wydłuża czas, bo pojemniki czy worki są przymarznięte. Zdarzają się przypadki, że boksy są niżej posadowione niż chodnik. Wszystkie te elementy przekładają  się na wyższą cenę.
Ponadto poinformował, że rozważane jest uruchomienie drugiego punktu PSZOK.

W związku ze propozycją  radnego komisja stawia wniosek:
Regulamin dopuszcza możliwość zawarcia umowy  przez właściciela nieruchomości z firmą wywożącą odpady, w ramach umowy cywilnej za odpłatnością odbioru odpadów komunalnych z tzw. boksów.

A.Różański – wnioskował o rozważenie możliwości uruchomienia punktu przetwarzania odpadów biodegradowalnych połączonego z biogazownią i przerobem odpadów na nawóz.
I.Kraszkiewicz- poinformował, że mieszkańcy mają potrzebę  żeby PSZOK  odbierał styropian budowlany ( z siatką, klejem itp.) w ilości 1 m3 w skali roku.
W związku z zapytaniem mieszkańców komisja wnioskuje o umożliwienie odbioru styropianu budowlanego i wobec tego prowadzący PSZOK  winien wystąpić  do odpowiednich służb sanitarnych o opinię.

Ustalono termin następnego posiedzenia komisji na dzień 8 czerwca br. godz. 15.00.
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