Protokoł
Komisji ds. rozwoju gospodarczego 
dnia 15 grudnia 2016 r.
Obecni wg. listy obecności.
Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum,
2. Przyjęcie protokołu. 
3. Przyjęcie planu pracy komisji
4. Omówienie  projektów uchwał na sesję.
5.  Wolne głosy i wnioski
Ad 1.	
 Posiedzenie komisji otworzył jej przewodniczący Ireneusz Kraszkiewicz. Po powitaniu zebranych  i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia.
Ad. 2
Komisja zapoznała się z protokołem z ostatniego posiedzenia komisji, nie wniesiono uwag.

Ad 3
Plan pracy Komisji.  
Komisja przyjęła  plan pracy komisji na rok 2017.
Ad. 4 
Z-ca Wójta p. Jończyk poinformowała, że jest przygotowany projekt uchwały w sprawie  wymiaru tygodniowego pensum dla nauczyciela wspomagającego. Dwa związki zawodowe nauczycieli wyraziły negatywną opinie, a jeden pozytywna opinię. Wobec tego poproszę Państwa  o wspólne spotkanie obydwu komisji z przedstawicielami związków zawodowych w miesiącu w styczniu 2017 roku. Komisja zaakceptowała propozycję spotkania.
P. Żychlińska pracownik GOPS zreferowała projekty uchwał: w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2017 r. oraz Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Programy zostały opracowane w oparciu o przeprowadzona diagnozę przez zespół składający się z pedagoga szkolnego, terapeuty i koordynatora tych programów. Poinformowała o prowadzonych szkoleniach, propozycjach bloków tematycznych do omawiania w szkołach, dyżurach specjalistów. GOPS z udziałem specjalistów prowadzi dyżury gdzie   może przyjść porozmawiać, skorzystać z porady terapeuty, policjanta itp. Realizacja zadań szczegółowo określona jest w pkt 5 programu. Wskazane są tematy, miejsce realizacji i do kogo są adresowane. 	
A. Matusewicz- analizując program narkomanii, jestem za jego przyjęciem niemniej jednak mam pewne spostrzeżenia: czy diagnoza uwzględnia fakt, że jesteśmy gminą wiejską, ale pod wpływem dużej aglomeracji. Ponadto, jak wynika z przeprowadzonej ankiety wśród młodzieży, uczniowie odpowiadają, że nie mają do czynienia z narkotykami. natomiast w następnej rubryce ankiety jest informacja, że mieli kontakt z narkotykami. Uczniowie wiedzą gdzie można nabyć narkotyki i wobec tego jakie zostały podjęte działania ze strony GOPS. Uważam, że GOPS winien wyjść do dzieci i młodzieży, a nie tylko wskazywać miejsce dyżurów,  bo tak widzę profilaktykę. Działania prewencyjne winny być prowadzone przez Policjanta w szkołach.	
K. Lewandowski rozmawiając z dyrektorem zespołu szkół w Osielsku, stwierdził, że nie widzi przeszkód aby w szkole pojawił się Policjant z psem do wykrywania narkotyków. 
Wnioskował o uzupełnienie programu o Monitoring i ewaluację na zasadzie jak w Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.	Komisja przyjęła wniosek radnego K. Lewandowskiego.	
Komisja podtrzymuje działania prewencyjne Policjanta z udziałem psa w szkołach i oczekuje  informacji o podjętych działaniach, po półrocznym funkcjonowaniu.
 Komisja jednogłośnie przyjęła Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2017.
Komisja jednogłośnie przyjęła Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.	

Skarbnik gminy omówiła zmianę budżetu gminy na rok bieżący oraz zmianę Wieloletniej Prognozy Finansowej.	
 A. Matusewicz wnioskował o likwidację oznakowania które pojawiło się na ulicy Jarzębinowej. Dlaczego na tej ulicy mamy pierwszeństwo przejazdu, a na jej przedłużeniu, tj. ulicy Świerkowej już nie
Wójt poinformował, że GZK zbiera wszelkie wnioski  i wnioskuje do Starostwa Powiatowego o zmianę organizacji ruchu. Na złożone do tej pory wnioski nie mamy żadnej odpowiedzi, w tym dot. ul. Chabrowej w Osielsku.
Komisja zmianę budżetu na rok bieżący przyjęła następującą ilością głosów:
za -5
przeciw - 0
wstrzymał się - 1
Komisja zmianę  Wieloletniej Prognozy Finansowej przyjęła następującą ilością głosów:
za -4
przeciw - 0
wstrzymało się - 2.

Wójt Gminy przedstawił autopoprawki do projektu budżetu gminy na rok 2017:
 Dodaje się zadania:
1) Projekt zarurowania rowu na działce 136 w Niwach - 15 000,00 zł,
2) Budowa ul. Wiśniowej w Maksymilianowie na odcinku od km 0+450,00 do km 0+590,45, 200 000, 00 zł,
3) Budowa zatoki autobusowej przy drodze wojewódzkiej nr 244 (ul. Bydgoska 
w Żołędowie) wraz z oświetleniem: 130 000,00 zł,
4) Przebudowa przepustu na ul. Leśnej w Żołędowie: 90 000,00 zł,
5) Budowa wodociągu w ul. Bukowej i Gilowej w Maksymilianowie - 25 000,00 zł,
6) Budowa ul. Lipowej w Maksymilianowie - 120 000,00 zł,
7) Dokończenie parkingu przy świetlicy w Niemczu - 20 000,00 zł,
8) Budowa oświetlenia ulic Topolowa, Leśna, Pod lasem w Żołędowie - 30 000,00 zł.- zwiększa się wydatki o 630 000,00 zł.
Dokonuje się zmian:
1) Zadanie ujęte w zał. 3 poz. 5.9 otrzymuje nazwę: Budowa ul. Żurawinowej od Olszynki do Orzeszkowej oraz Orzeszkowej od Żurawinowej do Żeromskiego 
z odwodnieniem w Niemczu;
2) Zadanie ujęte w zał. 3 poz. 17.5 otrzymuje nazwę: Zagospodarowanie placu centralnego w Niemczu w ramach istniejącej koncepcji, budowa świetlicy w Niemczu z filią przedszkola;
3) Zadanie ujęte w zał. 3 poz. 19.6 otrzymuje nazwę: Budowa boiska z oświetleniem 
w Wilczu na działce 37/23; - zwiększa się wydatki o 2 000,00 zł;
4) Po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym zwiększa się wydatki  o 72 000 zł na zadania:
a) Przebudowa ul. Kolonia w Jarużynie - opracowanie dokumentacji projektowej - 
o 27 000,00 zł
b) Budowa ul. Rajskiej, Rodzinnej, Spokojnej, Szczęśliwa, Swobodna - opracowanie dokumentacji projektowej - o 10 000,00 zł;
c) Projekt ul. Podgórnej w Maksymilianowie - o 6 000,00 zł;
d) Budowa ul. Jana Pawła II od ul. Jeziorańskiej do Al. Mickiewicza oraz Al. Mickiewicza od ul. Szosa Gdańska do Lagunowej wraz ze ścieżką rowerową na całym odcinku tj. od Jeziorańskiej do ul. Leśnego Runa  - opracowanie dokumentacji projektowej - 29 000,00 zł,
5) Zmniejsza się wydatki na wykupy nieruchomości o kwotę 200 000,00 zł;
6) Zmniejsza się wydatki w dziale 801 Oświata i wychowanie o 17 000,00 zł (zakup sprzętu do Przedszkola Publicznego w Osielsku), 
7) Wydatki na remont dróg gminnych zwiększa się o 500 000,00 zł i dodaje się zadania:
a) wykonanie  nakładek na ul. Kościelnej w Maksymilianowie oraz na ul. Schmita; 
b) utwardzenie powierzchniowe ul. Słonecznej w Żołędowie,
c) wymiana kostki brukowej na ul. Chabrowej w Osielsku; 
Skarbnik gminy przedstawiła  budżet gminy na rok 2017 po zmianach: 
 Planowane dochody wynoszą 75 394 862,00 zł, w tym:
· bieżące - 71 867 362,00 zł,
· majątkowe - 3 527 500,00 zł.
Planowane wydatki wynoszą 80 094 862,00 zł, w tym:
· bieżące - 57 697 576,60 zł,
· majątkowe - 22 397 285,40 zł.
Wydatki na inwestycje - zwiększa się o 487 000 zł na te zadania które przedstawił Wójt Gminy.  Wydatki na remont dróg gminnych zwiększa się wydatki o 500 000,00 zł na zadania, które omówił Wójt 
- Zmniejsza się wydatki bieżące w dziale 801 Oświata i wychowanie i 854 Edukacyjna Opieka Wychowawcza  o kwotę 70 000,00 zł;
-Zmniejsza się wydatki w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa na odszkodowania za grunty przejęte pod drogi na mocy decyzji podziałowych o 917 000,00 zł;
-Dochody i wydatki w dziale 855 Rodzina, rozdział 85501 świadczenia wychowawcze (zadania zlecone gminie) - zwiększa się o 7 394 300,00 zł..

Komisja wnioskuje na wykonanie  nakładki na ul. Schmita, rozmawiać z firmą WITFOS o partycypację w kosztach. 

 A. Matusewicz zapytał czy będą  asfaltowane uliczki  w obrębie ul. Zacisze, czy warto wykonać ich w kostce tak jak zakłada projekt.
Ulica Leśna ma być realizowana etapami?. 	 
- jeżeli budowa kolektora ściekowego w ulicy Leśnej w Osielsku ma być ukończona dopiero 2021 roku, czy nie należy rozważyć skumulowania inwestycji w ostatnim roku? Przecież budowa Leśnej etapami już od 2017, przez kilka miesięcy w roku, znacząco utrudni przejazd tą ulicą. Ile czasu łącznie zajmie budowa kolektora, nowej jezdni, chodnika i ścieżki? Zbierajmy środki na ten cel (może pojawią się jakieś dotacje) i realizujmy inwestycję bez przerw.
       
 Wójt - poinformował, że założenie było asfaltowanie uliczek przy ul. Zacisze,  po dokładnym przeanalizowaniu będą wykonane z kostki  w 2018 roku, zgodnie z projektem.
Odnośnie ul. Leśnej, rzeczywiście budowę kolektora musimy ukończyć do 2021 roku, takie jest porozumienie z Bydgoszczą. Trwają prace nad szczegółami inwestycji. Odsunięcie jej w czasie jest warte rozważenia. Nie mniej jednak musimy mieć na uwadze fakt, że chcemy pozyskać środki zewnętrzne, a przypadku ich w takim przypadku prace muszą być wykonywane zgodnie z harmonogramem. 	 
Również musimy mieć na uwadze termin wykonywania prac budowlanych, wykonywanych przez m. Bydgoszcz  na ul.  Pod Skarpą. 
K. Lewandowski - powrócił do tematu budowy ul. Tapicerskiej w Osielsku. Na jednym z poprzednich posiedzeń komisji wnioskowano o budowę pasa dla pieszych wraz z jezdnią, na odcinku od ul. Wiatrakowej do firmy Eldent. Takie rozwiązanie będzie niebezpieczne ponieważ dużo tamtędy uczęszcza dzieci do szkoły. Dokonałem z sołtysem pomiaru szerokości  i jednoznacznie stwierdzamy, że zmieści się tam chodnik - 1,2 m  i jezdnia o szer. 4,5 m. Wnioskuję o budowę zgodnie z projektem.    
B. Leszczyński i G. Paliwoda wnioskowali o dokończenie położenia nakładki asfaltowej w Żołędowie na odcinku.  0d ul. Jastrzębiej do ul. Pałacowej, odcinek ok. 100 m.	
A. Matusewicz- po wyasfaltowaniu uliczek przyległych do ulicy Jarzębinowej w Osielsku, ustawiono znaki drogowe nadające pierwszeństwo przejazdu jadącym tą ulicą. Przedłużeniem Jarzębinowej jest ulica Świekrowa, ona jednak nie posiada pierwszeństwa wobec uliczek przyległych. To nie potrzebne i nie logiczne rozwiązanie. Jest mylące dla kierowców. Dodatkowo w obrębie tych ulic obowiązuje strefa ograniczonej szybkości do 30 km/h  
- wnioskował, żeby na zebraniach wiejskich czy posiedzeniach komisji wyświetlić rzutnikiem lokalizacje budowanej ulicy.
- wnioskował o oznaczenie geometrii skrzyżowania ul. Wiązowa- Poprzeczna np. słupkami, tak by jadące tam pojazdy nie rozjeżdżały pobocza i krawężników.	
- na ul. Gronostajowej stoi słup w jezdni, został obudowany kostką brukową i dlaczego fundament wystaje ponad jezdnię.	
  A. Wiekierak - zapytał o budowę ul. Łabędziej w Maksymilianowie.	
Wójt - poinformował, że budowa ul. Bukowej wraz z Łabędzią planowana jest na rok 2018.
Zaprosił na wizję lokalną 20 grudnia o 11.00 radnych K. Lewandowskiego i A. Matusewicza z udziałem dyr. GZK, ulicy Jarzębinowej i Świerkowej i ew. innych, w celu weryfikacji prawidłowości i zasadności ich oznakowania. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji przewodniczący komisji poddał pod głosowanie  uchwałę budżetową na rok 2017 z uwzględnionymi poprawkami.
Wynik głosowania był następujący:
za -4
przeciw - 0
wstrzymało się - 2
Ad. 5
Przewodniczący rady poinformował o piśmie skierowanym do wszystkich radnych, podpisane przez trzech pracowników zwolnionych z GOSiR.   Na podstawie  § 106 pkt 1 w związku z  § 110 ust. 4 pkt 1  zostało skierowane do Komisji Rewizyjnej o przeprowadzenie postępowania wyjaśniającego.  
A. Matusewicz-  rozważyć możliwość zakupu dodatkowych worków na odpady np. za 1 zł za szt. (obecnie jest 5 zł szt.). Jakie będą skutki finansowe tej obniżki.
Czy   regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Osielsko możemy i kiedy zmienić.

Na tym posiedzenie komisji zakończono.
