Protokoł  
Komisji ds. rodziny
z dnia  6 lutego 2018 r.

Obecni wg. listy obecności.

Porządek posiedzenia:
1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia komisji.
3.   Omówienie projektów uchwał związanych ze wskazaniem obowiązku szkolnego klas III 
i VI a  uczniom SP  Maksymilianowo.
4 .Wolne głosy, wnioski i  zapytania.
 
Ad 1.	
 Posiedzenie komisji otworzyła   przewodnicząca  Marta Zielińska. Po powitaniu zebranych 
 i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek posiedzenia.
Ad. 2.
Do protokołu z ostatniego posiedzenia komisji nie wniesiono uwag- został przyjęty.
Ad. 3 
M. Zielińska poinformowała o przygotowanych projektach uwał:
1. w sprawie wskazania uczniom oddziałów klas VIa Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Maksymilianowie miejsca realizacji obowiązku szkolnego w Szkole Podstawowej im. Janusza Korczaka w Żołędowie, powstałej z przekształcenia gimnazjum.

2.  w sprawie wskazania uczniom oddziałów klas III Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Maksymilianowie miejsca realizacji obowiązku szkolnego w Szkole Podstawowej im. Janusza Korczaka w Żołędowie, powstałej z przekształcenia gimnazjum.
3. wniosek grupy rodziców, uczniów klasy VIa uczęszczających do SP w Maksymilianowie o pozostawienie uczniów tej klasy aż do ukończenia nauki w klasie ósmej. 	

Kierownik Zespołu ds. Oświaty p. Kubicki poinformował o spotkaniu z rodzicami uczniów zamieszkałych w Żołędowie, Nekli i Augustowie, które odbyło się 18 stycznia w SP w Maksymilianowie. Informacje o spotkaniu dyrektor  przesłał  na e-dziennik oraz zamieścił na stronie internetowej szkoły. Na spotkaniu została przekazana obecnym rodzicom informacja na temat ewentualnego przejścia dzieci do szkoły podstawowej w Żołędowie w roku szkolnym 2018/2019. Dodatkowo na spotkaniu rodzice klas III złożyli wniosek o wskazanie w formie uchwały miejsca realizacji obowiązku szkolnego ich dzieciom. 
B. Leszczyński poprosił o informacje czy wszyscy rodzice  zostali powiadomieni o spotkaniu, ponadto oczekuje na podanie adresów rodziców uczniów klasy V SP Maksymilianowo.
p. Kubicki poinformował, że rodzice uczniów klasy V obecni na zebraniu zostali poinformowani o możliwości przejścia od następnego roku szkolnego do SP Żołędowo oraz o tym, że w przypadku podjęcia uchwały przez Radę Gminy przejście obowiązkowo nastąpi po klasie VI. Wniosek w sprawie adresów rodziców został przekazany do dyrektora szkoły i to on udzieli na niego odpowiedzi.
Komisja zajęła sie rozpatrzeniem wniosku, który został podpisany przez 15 rodziców- uczniów kl. VIa  uczęszczających do SP Maksymilianowo. Rodzice wnioskują o pozostawienie uczniów tej klasy  do ukończenia nauki w klasie ósmej w SP Maksymilianowo, żeby nie przenosić ich do SP Żołędowo.
p. Biegniewska uzasadnia pozostawienie dzieci w SP Maksymilianowo tym, że dzieci są      przyzwyczajone do tej szkoły i nauczycieli. Podkreśliła, że  najważniejsze jest dobro naszych dzieci.  W czerwcu ubiegłego roku p. Jończyk zapewniała nas, że dzieci pozostają w SP Maksymilianowie, tylko  "0" i kl. III przechodzą do Żołędowa. Dlaczego nie przeprowadzono rozmów z rodzicami klasy V.
Na wczorajszym spotkaniu  dyrektor szkoły w Maksymilianowie poinformował nas, że jeżeli dzieci z klasy VIa przejdą lub nie do Żołędowa to sytuacja lokalowa klas I -III nie zmieni się
 i tak dwa razy w tygodniu będą dzieci przychodziły do szkoły na godz. 11.00. 
Wypowiedź skierowała do radnego A. Słysza,  uważam za konflikt interesu  przecież jest pan radnym i nauczycielem w szkole Żołędowie,  walczy pan o swoje miejsce pracy.	
A. Słysz-  w celu poprawy warunków nauczania klas I-III  należy przenieś klasę VIa do SP Żołędowo. Obecnie w Maksymilianowie nauczanie początkowe pięciu oddziałów odbywa się w trzech pomieszczeniach dlatego dzieci przychodzą do szkoły na popołudniową godzinę. Gdy VIa pozostanie w Maksymilianowie to będzie 14 oddziałów na 12 pomieszczeń. Więc logiczne jest przejście tej klasy do Żołędowa. Odpowiadając Pani, że walczę o swoją pracę, to muszę poinformować, że przejście dzieci z Maksymilianowa do Żołędowa nie wpłynie  na mój etat. Rozmawiałem z dyrektorem szkoły w Żołędowie, w kwestii gdy dzieci klasy VIa przejdą do Żołędowa, żeby nie dawała mi zajęć z uwagi, że mam już pełen etat. 	
p. Kubicki podczas wprowadzania reformy oświaty pod uwagę brane były różne rozwiązania dotyczące szkoły w Żołędowie, wybrano to, które wydawało się najlepsze i wprowadzało najmniej zmian i negatywnych skutków. 
p. Leszczyński  przejście klasy VIa z Maksymilianowa do  Żołędowo ułatwi i usprawni funkcjonowanie obu szkół. Poinformował  o bardzo dobrych warunkach nauczania w szkole podstawowej w Żołędowie. Sale lekcyjne są profesjonalnie wyposażone oraz jest zaplecze kuchenne.   
p. Piechota poczuliśmy się dotknięci, że nas nie poinformowano o planowanym przeniesieniu tej klasy do Żołędowa. Dopiero gdy dostaliśmy pismo powstało zamieszanie wśród uczniów, dzieci były zdezorientowane.  Prawdopodobnie wysyłane informacje na e-dziennik, których nie otrzymałyśmy. Nie wiemy kto jest autorem tego pisma.		
W związku z tym podtrzymujemy swoje stanowisko, zawarte we wniosku o pozostawienie klasy VIa w SP Maksymilianowo. Nie powinno się nam narzucać przeniesienia dzieci do Żołędowa.
Rodzice mają uwagi, co do sposobu przekazywania informacji przez dyrekcję szkoły.  Informacja, w pierwszej kolejności winna być przekazana przez wychowawców  i następnie powinno odbyć się spotkanie z rodzicami i przedstawienie im rzeczowych informacji. Uważamy, że najlepsza forma korespondencji szkoły z rodzicami jest zeszyt korespondencji.
A. Słysz -  poprosił o wyjaśnienie z czyjej inicjatywy zostały przekazane pisma dzieciom.
Przewodnicząca komisji podziękowała przedstawicielom rodziców za udział w komisji.
Przewodnicząca komisja poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wskazania uczniom oddziałów klas VIa Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Maksymilianowie miejsca realizacji obowiązku szkolnego w Szkole Podstawowej im. Janusza Korczaka w Żołędowie, powstałej z przekształcenia gimnazjum. 
Wynik głosowania był następujący:
za - 2
przeciw - 0
wstrzymało się - 3.
Następnie Przewodnicząca komisja poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie   wskazania uczniom oddziałów klas III Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Maksymilianowie miejsca realizacji obowiązku szkolnego w Szkole Podstawowej im. Janusza Korczaka w Żołędowie, powstałej z przekształcenia gimnazjum.
Wynik głosowania był jednogłośny - za.

Komisja zaopiniowała negatywnie wniosek rodziców o utworzenie  od roku szkolnego 2018/2019 klasy sportowej w Szkole Podstawowej w Osielsku.	
Powodem jest brak odpowiedniej infrastruktury tj. pełnowymiarowego boiska do piłki nożnej niezbędnego do realizacji programu nauczania w klasie sportowej. p. Kubicki poinformował, że po spotkaniu z zainteresowanymi rodzicami rozważana będzie możliwość prowadzenia innowacji w zakresie pływania i piłki nożnej.

Komisja wnioskuje o ponowne poinformowanie rodziców uczniów klas VIa ze Szkoły Podstawowej w Maksymilianowie o możliwości przejścia do Żołędowa i przekazanie informacji zwrotnej ilu rodziców jest tą możliwością zainteresowanych. 

Na tym posiedzenie komisji zakończono.
